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И аз мога! 

 
       Предвидените в проекта занимания по 
интереси в двете ателиета ще развият както 
творческите способности на децата, 
осъзнаването на тяхната значимост и 
възможност за изява в групата, така и ще 
създадат устойчива среда на подкрепа и 
взаимно доверие. Дейностите, заложени в  
ателие „Журналистика” и ателие 
”Толерантност, са провокирани от работата 
с подхода „Резилианс”.  Те дават 
възможност за изява и проява на творчество 
по различен начин, повишаване на  
комуникативните умения на децата, 
изграждане на навици за зачитане правата на 
другите и активна гражданска позиция. 

     Резилианс- способността за 
преодоляване на  трудности 

Резилианс е нов подход в социалната, 
възпитателната и терапевтичната работа с деца. 
Думата resilians идва от областта на физиката на 
телата и характеризира устойчивостта им на удар. 
Казано по-просто, резилианс е способността на 
даден човек да се развива и израства в  трудни 
условия. 

 
СПОДЕЛЕНАТА ОТГОВОРНОСТ 

     Едно от най-хубавите и най- важни неща 
на резилианса като подход е споделената 
отговорност. За да не загубва всеки способността 
си да преодолява проблемите и трудностите и да 
продължава напред, много е важгно да има с кого 
да сподели, на кого да се довери. Така няма да 
загуби вярата и надеждата, че може да продължи 
смело напред. 

 

. 

       

 

 

  От началото на месец февруари в 
нашето училище стартира проектът „Моето 
училище  - безопасна среда’’. 
Ние, участниците от ателие „Журналистика” 
и ателие ,,Толерантност”, решихме да ви 
запознаем с основните цели на проекта и да ви 
разкажем  за  подхода ,,Резилианс”. 
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        Определение за насилие над дете е дадено 
в § 1, т. 1 от допълнителната разпоредба на 
Правилника за прилагане на Закона за закрила 
на детето (ППЗЗД).  "Насилие над  дете" е  
всеки  акт  на  физическо,  психическо  или  
сексуално  насилие, пренебрегване,  търговска 
или друга експлоатация, водеща до 
действителна или вероятна вреда върху 
здравето, живота, развитието или 
достойнството на детето, което може да се 
осъществява в семейна, училищна и социална 
среда. Насилието в училище от ученик над 
ученик, нападенията над учители, нанасянето 

на щети на училищната собственост - всичко 
това са проблеми, засягащи не само България, 
а и целия свят. Насилието в училище има 
различни  проявления.  

Физическо насилие е причиняване на 
телесна повреда, включително причиняване на 
болка или страдание.  

 

Сексуално насилие е използването на дете 
за сексуално задоволяване. 

 

 

  

         

Психическо насилие са всички действия, 
които могат да имат вредно въздействие върху 
психичното здраве и развитие на детето, като 
подценяване, подигравателно отношение, 
заплаха, дискриминация, отхвърляне или други 
форми на отрицателно отношение.  

www.google.com 
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